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Priklad 1 PCI‘IOdley Slgnal se spojitym casom\ ma period 1 = 1 ms. Jed f[}% o erioda j _]C dana_jako:
5 pro —L<t<t R é{ﬂ ,@j

0 pro — 1<t< ﬁl a pro T‘<t<Tl

Urcete koeﬁm 4y ;} 0 Fourlerovy tedl; R) od c_5 do cs. Pomucka sinc % = (.64. Cg;? v ( Zr ,ﬂﬂ/}é ‘2%

R 0 C-1= ’{6 Co = 2(&’ Gl {6 C2—=

Piiklad 2 Argumenty koeficientts FR pro periodicky signél se spojitym ¢asem z(t) se zdkladn{ kruhovou
frekvenci wy; = 0.17 rad/s jsou pro k = 0, 1, 2, 3 tyto: argcyy = 0, argcz = 0, arg Cg2 = 0, argezs = 7.
Signal byl v ¢ase posunut: y(t) = z(t —2). \Taplste hodnoty argumenti koeficientis FR posunuteho jnalu.

Ve vysledcich muzete ponechat . @ /}f Cy( g G — ?I: a0 ’(IY -
- %fc 7 = 0z9- . G
arg c,o = O arg ¢y = "'0(967‘ arg Cys =~ Qc{ﬂ' arg cy3 = f[-._ 0{(&— = 0{ C{a"

Piiklad 3 Signal se spojitym ¢asem je dan: z(t) = 64(t + 1), kde §(t) je Diracﬁv impuls. Nakreslete
pribéh modulu a argumentu jeho bp%alm funkce ro kruhove frekvence w od jd /s do éw rad/s.
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Piiklad 4 Jsou dany signdly se spojitym .éa:ﬁ x1(t | a zo(t) s nésledujicimi spektralnimi funkcemi:
£z J-9 pre Saaare f a0 Tk Bl = S D
Xi(jw) = { 0 jinde HaGe=1 1n! jinde

. SO G SO

Urcete a nakreslete spektralni funkei Y (jw) jejich konvoluce U(t) = 2 (L) * :c2 0 ‘ "'u.)

(e Uo«é(/gz veate D pogoled e Sﬁdf P w) -)CGM})XZ(J

| *1 ] i {
> 20

-, Ve Tty
Yy —
- ?/Z ( l i " a LU

! v/ ol
7 o 4
Priklad 5 Jsou dany dva %naly se spojitym ¢asem, obdélnik a posunuty Diraca¥ impuls:

o= { (1) ii}ile B zo(t) = 6(t — 1). Nakreslete jejich konvoluci y(t) = x(¢) * z2(t).
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Popiste tTto syi%n;;_erfalnl rovnic. g\ (S 2. s ﬂ X (9 e )
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Priklad 7 Na obrdzku je pribéh modulu frekvenéni charak- ;

Priklad 6 Je zaddna pfenosova funkce systému se spojitym casem: H(s

%105

teristiky H (jw) systému se spojitym c¢asem. Vite, Ze systém m4 08
jeden nulovy bod n; = 0 a dva komplexné sdruzené poly pi1a.  _os
Napiste tyto pdly ve slozkovém jejich redlna slozka muze %M |
byt pfiblizné, imaginarni slozka c&fejpresnéji. reslete je do
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AN )

500 1 UDD 1 500 2000 2500 300

o y Lot

‘A MU’ Mﬂré}vé{? ?O%/(LVWZM £ W
4 b%ﬁg‘e

b= -l £ 500, = - sAmr - 500{

Priklad 8 Systérr}' se spojitym Casem je ﬁltrUpu dolni propust, modul jeho pfenosové funkee je dan:
(B = { 100 pro — 160007 < w < 160007 e
0 jinde \ 10000 °
Na vstupu je komplexni expongasita x(t) = = 14e/38% Napiste vyraz,pro vystupni signdl. |
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Priklad 9 Jaka bude mezni frekvence f,.. (cut-off frequency) dolni propusti, kterd mé fungovat jako
anti-aliasingovy filtr pro Wm na vzorko acl frekvenci F, = 48000 Hz 7 Frekvenci napiste v Hertzich.

a argument: arg H(jw) = —
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Piiklad 10 Diskrétni signal z[n] vzorﬁany na s
F, = 8000 Hz ma pouze dva nenulové vzorky - viz i

obrazek. NapiSte vyraz pro signél se spojitym casem
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Priklad 11 V tabulce jsou dany dva diskrétni signdly o délce N = 4. Vypoctéte a zapiste jejich linedrni
konvoluci y[n] = z1[n] * z3[n].
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Piiklad 12 Pro signédly z:[n] a z[n] z pfedchdzejictho piikladu vypoététe a zapiste jejich kruhovou
konvoluci y[n] = z1[n] &) z2[n].
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Priklad 13 Diskrétni signél z[n] je redlny, hodnotu jeho Fourierovy transformace s diskrétnim casem
(DTFT) zndme pouze na normované kruhové frekvenci wi = £ rad: X(e/1) = 4 — 55. Uréete hodnotu
DTFT na normovar)é kruhové fre enc <})Pokud to nejde, jasné to napiste.
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Priklad 14 Je dédn signdl s diskrétnim casem o délce N = 8, vzorky z[0] ... z[7] jsou

1,28, 1, =15 0, =1, 1 <1,
Vypoctete druhy koeficient jeho Di e&m Founerova transformace DFT
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Priklad 15 DFT diskrétniho signdlu z[n] o délce N = 8 se vzorky z[0].. [7] L0 5, e, 0, \y 0
je X[k]. DFT diskrétniho signélu y[n] o stejné %ce Je déna: Y[k} X [k]e = s {2 Napigte signal
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Pfiklad 17 Clshcovy filtr IIR m& pfenosovou funkci H(z) = e T r
z

Urcete zda j Je tento filtr stabilni, je nutné kratké,zdivodnéni, ne guzeW l/—7g
(\GAo s (Faéj Jmfow /42 F/ 2 &

Priklad 16 Podle schemattlshcovcho filtru napiste jeho prc_nosovojjnk(b 5 (:r/i i Zj g
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Piiklad 18 Cislicovy filtr typu pasmové zadrz m4 4 nulové body: n; = /057, ny = 9057 ny =y =0,
a 4 pély: py = 0.7¢70B7 py = 0.7e70757, p; = p¥, = p} (hvézdicka zna¢i komplexni sdruzeni).
Urcete, na jaké normované kruhové frekvenm (e bude lezet minimum rekvencm charak—
teristiky a jakd zde bude jeji hodnota. My ;&zau}i
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Pi'l'klad 19 Funkceh ot%roz%el@épravdepo nosti stacionarniho na.hodneho s ma tvar “koéicich

-z pro —1<z<0 W{ﬁmk

usf
¥
z pro 0<z<1 7 Urgete roz tyl (varianci) ohoto signalu.
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PHKTAd 200 Na obrézku je priibéh ndhodného signélu z[n] o délce N = 100 vzorkd (nenulovych vzorkl
je 10). Nakreslete vychyleny odhad ]eho autokorelaénich koeﬁmentu R[E] pro k od - ? do

% KLAA] (€ _____,g )@,;j;{rﬂfg
} MY 0 1 40T

50

S ST s
M\ 74

v f s N —f—
%r (FJS’?%‘(J/UL oy tVCZ( . 4’0 {0 JOI' é'




Semestralni zkouska ISS/VSG, 1. opravny termin, 26.1.2022, skupina B

| 577201 0 i R SRR 202107 10 T U (21T AR MO A SHOE SE S S EoUR LR | 21075 01 AR NI A S A O
(citelne!)
Priklad 1 Periodicky signél se spojitym ¢asem méa periodu 7; = 1 ms. Jgdna jeho perioda je dana jako:

RS I ._
(t)_{l() pro ﬁ<t§i U(Z

pro v?‘<t§—% a pro %<t§%

Urcete koeficienty je{a F%g ierovy fady (FR) od ¢_, do ¢;. Pomiicka: sinc(5) = 0.64.
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Pfiklad 2 Argumenty koeficientt FR pro periodicky signal se spojitym ¢asem z(t) se zékladn{ kruhovou
frekevenci wy = (.17 ¥ad/sjsoi pro k=10, 1, 2, 3-4ytor arpieip =0, argicy = 0, arges = 0, arg ey = 7
Signal byl v ¢ase posunut: y(t) = (¢t —2). Napiste hodnoty argumentu koeficienta FR posunutého signalu.
Ve vysledcich muzete ponechat .

Wi

arg c,o = arg ¢, = arg gy = arg cy3 =

Priklad 3 Signal se spojitym casem je dan: z(t) = 64(t — 1), kde d(¢) je Diracuv impuls. Nakreslete
prubéh modulu a argumentu jeho spektrélni funkce pro kru%fgg ‘!ence w od —3m rad/s do 3w rad/s.
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Piiklad 4 Jsou dany signaly se spojitym ¢asem z;(t) a x(t) s nésledujicimi spektrdlnimi funkcemi:

. ol 0S PI0 SRl s Lx ) dopre e < Wi
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Urcete a nakreslete spektralni funkci Y (jw) jejich konvoluce y(t) = xl@f x&@)
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Piiklad 5 Jsou ddny dva signdly se spojitym éasem, obdélnik a posunuty Diraciiv impuls:

Tl = { lgipiongulh o o Za(t) = 6(t — 2). Nakreslete jejich konvoluci y(t) = x1(t) * za(t).
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Piiklad 6 Je zadana pienosova funkce systému se spojitym casem: H(s) = py B PR

Popiste tento systém diferencidlni rovnici.
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Priklad 7 Na obrazku je prubéh modulu frekvenéni charak-
teristiky H (jw) systému se spojitym ¢asem. Vite, Ze systém ma
jeden nulovy bod n; = 0 a dva komplexné sdruzené pély py ».
Napiste tyto pdly ve slozkovém tvaru, jejich redlna slozka muze
byt priblizné, imaginarni slozka co ne‘]})‘tre'@g)q Zakre;a[leg; je do

komplexni roviny “s” F 1 X /{(_ﬁ@\‘

( 3\' o 500 1000 1500 2000 2500 3000
w [rad/s]
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Piiklad 8 Systémge spojitym casem je filtr typu golnl’ propust, modul jeho pienosové funkce je dén:
100 pro — 160007 < w < 16000x

|H(jw)| = { 0 jinde a argume;(t% H(jw) = — 555
Ay

Na vstupu je komplexn{ exponencidla x(t) = 1517297, Napidte vyraz pro vystupni signdl.
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Priklad 9 Jakd bude mezni frekvence fy,., (cut-off frequency) dolni propusti, kterd ma fungovat jako
anti-aliasingovy filtr pro vzorkovani na vzorkovaci frekvenci F; = 44100 Hz ? Frekvenci napiste v Hertzich.

Fnaz =205 Hz

Piiklad 10 Diskrétni signil z[n] vzorkovany na s -
F, = 8000 Hz mé pouze dva nenulové vzorky - viz

obrazek. Napiste vyraz pro signal se spojitym casem
x,(t), ktery vznikne idedlni rekonstrukei z[n]. 0.5 -

vz A Pesinor tag 0 2 3
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Priklad 11 V tabulce jsou dany dva diskrétni signély o délce N = 4. Vypoctéte a zapiste jejich linedarni
konvoluci y[n] = z1[n] * z2[n].
Bl el ezt s G 6
z1[n] 1 -3 2 5
.35'2 [n] 1 1 -1
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Priklad 12 Pro signély z1[n] a x»[n] z pfedchdzejictho piikladu vypoctéte a zapiste jejich kruhovou
konvoluci y[n] = z1[n] () za[n].

Tl o2 e

Priklad 13 Diskrétni signdl z[n] je redlny, hodnotu jeho Fourierovy transformace s diskrétnim casem
(DTFT) zndme pouze na normované kruhové frekvenci wy = I rad: X(e1) = 4 + 3j. Uréete hodnotu
DTFT na normované kruhové frekvenci wy = 2% rad. Pokud to nejde jasné to napiste.
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Priklad 14 Je dgn signal s diskrétnim ¢asem o délce N = 8, vzorky z[0]...z[7] jsou
B 1,:0.-1:°0, &, 05

Vypoctéte druhy koeficient jeho Diskrétni Fourierovy transformace (DFT).
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X[2] = 0

Priklad 15 DFT diskrétniho signdlu z[n] o délce N = 8 se vzorky z[0] .. [7] k. 000 l,t), 1,0
je X[k]. DFT diskrétniho mgnﬂo stejné délce je ana Y[k'; X [A]e ~i%'*3_ Napiste signl y[n).
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Priklad 16 Podle schématu ¢islicového filtru napiste jeho prenosovou funkci.
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Piiklad 17 Cislicovy filtr IIR mé prenosovou funkei H (g) =

14 162—2
Urcete, zda je tento filtr stabilni, je nutné kratké zduvodnéni, net%)ouze odpovéd ano/ne.

we A e o _

b (R
L

|-

-l -
(f?o%r /m«mo d//wé( gxawq %LMS‘%&Q@’M/

Prﬂ{p d 18 Cislicovy ﬁltr typu pasmovd zddrz ma 4 nulové body: n; = e/5", ny =995 py =n, =0,
a4 poly: p1 =0.7e0%7 p, = 0.7e07"  ps = p¥.  py = pj (hvézdicka znad komplexni sdruzent).
Urcete, na jaké normované kruhové frekvenci w,,;, bude leZzet minimum modulu jeho frekvenéni charak-
teristiky a jaka zde bude jeji hodnota.
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Priklad 19 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti staciondrniho ndhodného signalu m4 tvar “kocicich

bt

usi1

=& pro. =l s& 0
glz)=<¢ z pro Ogxr<i Urcete rozptyl (varianci) tohoto signélu.
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Priklad 20 Na obrdzku je prubéh ndhodného signdlu z[n] o délce N = 100 vzorki (nenulovych vzorkd
je 10). Nakreslete vychyleny odhad jeho autokorela¢énich koeficientii R[k] pro k od -50 do +50.
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Piiklad 1 Periodicky signdl se spojitym ¢asem m4 periodu 7; = 1 ms. Jedna jeho perioda je ddna jako:
15 pro —L<ct<d

I(t)_{o pro —74[‘<1f<—~]!:1l a pro 7;1<tg% V(? {4

-’73'9;4/!0

Urcete koeﬁmenty jeho F u’rzLi_;sjvy fady (FR) od c_, do ¢;. Pomiicka: sinc(§) = 0.64.

Cog = O C1 = (8 Co = -77/’«.{' c] = 6//8 Eot— 0

Piiklad 2 Argumenty koeficientii FR pro periodicky signél se spojitym asem z(t) se zakladni kruhovou
frekvenci w; = 0.17 rad/s jsou pro k = 0, 1, 2, 3 tyto: argc,, = 0, argc,; = 0, arg cgz = 0, argegz = .
Signal byl v ¢ase posunut: y(t) = a:(t+ 21 Naplste hodnoty argumentu koeﬁmentu FR posunutého mgnaiu

Ve vysledcich muzete ponechat m 7{ €= @j Ck 4 é 0U,7 @:7) & -r @/F =
Gk ¥ e Gl

arg cyo = 0 argcy = 0257 arg cyp = @ 9 Br-argcy3— o ﬂ(é/‘ {ér

Priklad 3 Signdl se spojitym ¢asem je dan: z(t) = 34(t — 2), kde d(t) je Diraciv impuls. Nakreslete
prubéh modulu a argumentu jeho spektralni funkce pro kruhové (fsgﬁqy_g)e w od —37 rad/s do 37 rad/s.
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Priklad 4 Jsou dény signily se spojitym asem z;(t) a xﬂt) s nés@bimi spektralnimi funkcemi:

. & ) B IO e W B Ot T B

i) = { 0 jinde H= 0 s

Urcete a nakreslete spektralni funkei Y'(jw) jejich konvoluce y(t) = x(¢) *@?’) r
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Priklad 5 Jsou dény dva signdly se spojitym ¢asem, obdélnik a posunuty Diractiv impuls:
1 e ey A <aiSl b
it = { pre D x3(t) = 6(t + 1). Nakreslete jejich konvoluci y(t) = x;(t) » z5(t).
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Priklad 6 Je zaddna pfenosové funkce systému se spojitym casem: H(s) = PO AL

Popiste tento systém diferencidlni rovnici.
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Priklad 7 Na obrazku je prubéh modulu frekvenéni charak-
teristiky H(jw) systému se spojitym casem. Vite, 7e systém mé
jeden nulovy bod n; = 0 a dva komplexné sdruzené pély py .
Napiste tyto pdly ve slozkovém tvaru, jejich re%ﬁ;ﬁ,ﬁ\oéka muze
byt priblizneé, imaginérnf slozka co nejpfesn 1. Zakreslete je d9

komplexni roviny “s” r’ ; 4 G?() g’
0 560 30(;0 15(‘)0 2000 2500 3000
U E? w [rad/s]

. > Re
P1=~4>1(m+ /(S(Y) . P2 = /WV\ //\f.m/

Priklad 8 Systemu;e spojitym casem je filtr tprUdolm propust, modul jeho pienosové funkce je dan:

100 pro — 160007 < w < 160007 .
|H(jw)| = { 0" . sinde ——— aargument: arg H(jw) = —5855-
17000+

Na vstupu je komplexni exponencidla x(t) = 16e/422™  Napiste v pro vystupni signél.
o

MPf
y(t) = 0

Priklad 9 Jaka bude mezni frekvence f,,,, (cut-off frequency) dolni propusti, kterd ma fungovat jako
anti-aliasingovy filtr pro vzorkovani na vzorkovaci frekvenci F, = 16000 Hz ? Frekvenci napiste v Hertzich.

x10 8

fma:z = 8% Hz

1 + v

Piiklad 10 Diskrétni signdl z[n] vzorkovany na Rl |

F, = 8000 Hz ma pouze dva nenulové vzorky - viz el |

obrazek. NapiSte vyraz pro signal se spojitym éasem o4 |

,(t), ktery vznikne idedlni rekonstrukef z[n). el
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Priklad 11 V tabulce jsou dany dva diskrétni signédly o délce N = 4. Vypoctéte a zapiste jejich linearni
konvoluci y[n] = z1[n] * z2[n].

n R R T ooy ]s
z1[n] 1 -3 2 5
o A O e

i@]Z“)‘Q i OLZ \—f
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Piiklad 12 Pro signédly x:1[n| a xs[n] z predchédzejiciho pifkladu vypoctéte a zapiste jejich kruhovou
konvoluci y[n] = z1[n] ) z2[n].

Bl L N

Priklad 13 Diskrétni signdl z[n] je redlny, hodnotu jeho Fourierovy transformace s diskrétnim casem

™

(DTFT) zndme pouze na normované kruhové frekvenci w, = % rad: X(e™1) = 5 — 2j. Uréete hodnotu
DTFT na normované kruhové fr;:élvenci Wy = %" rad. Pokud to nejde, jasné to napiste.

X (k) = wz,(a@

Priklad 14 Je dén\&ignéj s diskrétnim ¢asem o délce N = 8, vzorky z[0]...z[7] jsou
s O L2170 T 0 Vypoctéte druhy koeficient jeho Diskrétni Fourierovy transformace (DFT).

e
X@]'»/l SN e e N

Eﬂm% \/l "‘&‘ A /( d 4T ~<(_ __4 d,
X[2] = ""’(f

Priklad 15 DFT diskrétniho signilu z[n] o délce N = 8 se vzorky z[0] .. z[7]: 1, 0,j5, 0,-1,0,1,0
je X[k]. DFT diskrétniho signélu y[n] o steJne délce je déna: Y[k| = X[k] R Napiste signal y[n].
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Priklad 16 Podle schématu éislicového filtru napiste jeho prenosovou funkci.

V2

1t ——
T+ 067 —6327°
1

Lo 0 40zm2.
Urcete, zda je tento filtr stabilni, je nutné kratké zdiivodnéni, ne pouze odpovéd ano/ne.

\Irj?: A‘ ()/2 O 7 ,~’5_}w.

Piiklad 17 Cislicovy filtr IIR mé prenosovou funkei H (2) =

a'ﬁ] sl \QOMK“(. l/wzmce = SWZ@AI&U’/

Prfklay18 Cislicovy filtr typu pasmové zadrz ma 4 nulové body: ny = &%, ny = e 9057 py =ny =0,
a4 poly: p1 = 0.7¢7°%7, p, =0.7e0757 ps = pt,  py = p5 (hvézdicka znadi komplexni sdruzem).
Urcete, na jaké normované kruhové frekvenci Wmin bude lezet minimum modulu jeho frekvenéni charak-
teristiky a jaka zde bude jeji hodnota.

Vi /4
Winin = % rad,  H(efmin) = 0

i
Priklad 19 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti stacionarniho néhodného signalu ma tvar “koéic¢ich

bt U

us1

= Ppre. . —1l<E<0
plz) =% z po <zl Urcete rozptyl (varianci) tohoto signalu.

0  jinde
U /4

Priklad 20 Na obrézku je priubéh nahodného signélu z[n] o délce N = 100 vzorki (nenulovych vzorki
je 10). Nakreslete vychyleny odhad jeho autokorelaénich koeficientd R[k] pro k od -50 do +50.

U2 /?{

X

in}
s o
£ & &
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Priklad 1 Periodicky signél se spojitym ¢asem m4 periodu 7; = 1 ms. Jedna jeho perioda je ddna jako:
50 pro. — 2 <t < L
:E(t) = Ay 1 _1 T] T] U( ?-
0 pro SR e o) Tl 5o

Urcete koeficienty Jeho Fourierovy fady (FR) od c_p do cp. Pomiicka: sinc(§) = 0.64.

Q= 4 Sime (LE
€2 = O €1 = /6 Co = ?S-_- ) = ’/6 Cy = 0

Pfiklad 2 Argumenty koeficienttt FR pro periodicky signal se spojitym casem z(t) se zdkladni kruhovou
frekvenci w; = 0.1m rad/s jsou pro k = 0, 1, 2, 3 tyto: argcyy = 0, argcy: = 0, arg cg2 = 0, argegz = .
Signél byl v case posunut: y(t) = 2(t+2). Napiste hodnoty argumentti koeficienttt FR posunutého signélu.

Ve vysledcich muzete ponechat .
e

arg cyp = arg ey = arg cyy = arg cy3 =

Priklad 3 Signal se spojitym casem je dén: z(t) = 35(t — 1), kde () je Diraciiv impuls. Nakreslete
pribéh modulu a argumentu jeho spektralni funkce pro kruhové frekven(ﬁw \(p j{ﬂ' rad/s do 3 rad/s.

vz A s \

b}
¢ : \ BT O (P
~ - |
L
X(wo)=3éd 74y A=)
SE
—— - \ { 2 ey
-~ rd . I .. L ~ o m rd Ly d I 7. . L4
Priklad 4 Jsou ddny signély se spojitym ¢asem z(t) a z3(t) s nagledujicimi tralnimi funkcemi:

e )} 9 MPTO, LS | A PR s SR WS
Xi(jw) = { 0 jinde Xa(jw) =\ ¢ jinde
Urcete a nakreslete spektralni funkei ¥ (jw) jejich konvoluce y(t ﬁ * T
A 1”‘ fj [
Ve
o
—_— e
9 l{ o 4 b i A

ot/ ./

Priklad 5 Jsou ddny dva signély se spojitym ¢asem, obdélnik a posunuty Diractv impuls:

-1
21(t) = { flJ jpiil(ZIe Rt za(t) = 8(t + 2). Nakreslete jejich konvoluci y(t) = x1(£) » z4(¢).

e | d ©




s+1 _)

Priklad 6 Je zaddna pfenosova funkce systému se spojitym casem: H(s) = I P i PR

Popiste tento systém diferencialni rovnjci.

U2

%)+2¢%)+(7[¥) = ’%9+k/§

x10 8

Priklad 7 Na obrazku je pribéh modulu frekvencéni charak-
teristiky H (jw) systému se spojitym ¢asem. Vite, Ze systém ma 2}
jeden nulovy bod n; = 0 a dva komplexné sdruzené pély Dios s
Napiste tyto pély ve slozkovém tvaru, jejich reglnd slozka muze %
byt pfiblizné, imaginarni slozka co nejpfesngif—Feakaetlete je do,,

komplexni roviny “s”. rtf X ‘?odj i i e

] SUIU 1060 1500 2000 2560 3000
w [rad’s]
Ve ? 74 2 ) P{_,

v \ p
P11 = AN ‘\'Qavi‘ivz = ~ANVN ~ J,wajl

Priklad 8 Systém ge spojitym casem je filtr typu E‘Z}lm’ propust, modul jeho pfenosové funkce je dén:
G 100 pro — 160007 < w < 160007
U= 0 jinde :

Na vstupu je komplexni exponencidla x(t) = 1772200, Napiste vy%pro vystupni sign4l.

aor

a argument: arg H(jw) = —1555-

y(t) = 0

Priklad 9 Jakd bude mezni frekvence f,.,q., (cut-off frequency) dolni propusti, kters ma fungovat jako
anti-aliasingovy filtr pro vzorkovén{ na vzorkovaci frekvenci F, = 8000 Hz ? Frekvenci napiste v Hertzich.

fmam = qwa Hz

Priklad 10 Diskrétni signdl z[n] vzorkovany na 0.5 t
F; = 8000 Hz méa pouze dva nenulové vzorky - viz
obrdzek. NapiSte vyraz pro signdl se spojitym ¢asem
z,.(t), ktery vznikne idedln{ rekonstrukei z[n]. 0.5 ¢

e

i (GOOFT ) + Sturc (gwy(g-é@
)= "—_ "7 =



Priklad 11 V tabulce jsou dany dva diskrétn{ signaly o délce N = 4. Vypoctéte a zapiste jejich linedrn{
konvoluci y[n] = z1[n] * z3[n].
n 0 1 2 3
z1[n] 1 -3 7 5
zo[n] 0 1 -1

Jw] B R s ['-S‘(

\

Priklad 12 Pro signdly x[n] a z3[n] z piedchézejiciho pifkladu vypoctéte a zapiste jejich kruhovou
konvoluci y[n] = z1[n] &) z3[n].

b i

Priklad 13 Diskrétni signal z[n] je redlny, hodnotu jeho Fourierovy transformace s diskrétnim casem

(DTFT) zndme pouze na normované kruhové frekvenci w; = T rad: X(e™') = 44 45. Uréete hodnotu

DTFT na normované kruhové fyekvenci wy = %’T rad. Pokud to nejde, jasné to napiste.

U

X (e = L@Q{‘p&@

Piiklad 14 Je dé‘l signal s diskrétnim ¢asem o délce N = 8, vzorky x[0] ... z[7] jsou
L0 5 0:0.0.4. 0,
Vypoctéte druhy koeficient jeho Diskrétn{ Fourierovy transformace (DFT).

e 2 A
9, 1 &, A W R

/1
}Jm?’z /{ ,1(- ~A ((’ A U = 4 d
xe- O

Piiklad 15 DFT diskrétniho signélu z[n] o délce N = 8 se vzorky z[0]...z[7]: 1, 0, 530 -1,0,1,0
je X[k]. DFT diskrétniho signalu y[n] o stejné délce je déna: Ykl =Xk ]e@' HE) Napiste signal y[n].

oz 7"r Q}w@ve s e R

)

(7[44?'—“ & o 9 G o el S5



Piiklad 16 Podle schématu éislicového filtru napiste jeho prenosovou funkci. )

(2 /4

(I
H(z) = ':/'/ -(/0{.6?544’(?/32

1

1-EO 8L 72
Uréete, zda je tento filtr stabilni, je nutné kratké zdivodnéni, ne pouze odpovéd ano/ne.

N2 /q ”.@(‘j\\'

4 k | [%/zr“’o/%.
N OTJ
0”&1 ‘*‘U/"V‘{/l 1d1/\0@ é ReB e =) SJ@AKM

=7

Pi#iklad 17 Cislicovy filtr IIR mé pfenosovou funkci H(z) =

—--F‘-__‘—-—__‘

Prikldd 18 Cislicovy filtr typluésmova', zédrz ma 4 nulové body: n; = /%57, ny = 705" ny =ny =0,
a 4 poly: py = 0.7e7%7 py = 0.7e0",  p3 =p}, py = p; (hvézdicka znadi komplexn{ sdruzeni).
Urcete, na jaké normované kruhové frekvenci wy;, bude lezet minimum modulu jeho frekvenéni charak-
teristiky a jaka zde bude jeji hodnota.

Uiy A
v/
Wmin = é- rad, H(ejwmin) = O

Priklad 19 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti stacionarniho ndhodného signalu ma tvar “kocicich

usi”:

—z pro —1<z<0
b)) =4<% | pro Pagsl Urcete rozptyl (varianci) tohoto signdlu.

3. jinde
o

Pi#iklad 20 Na obrazku je prubéh ndhodného signdlu z[n] o délce N = 100 vzorku (nenulovych vzorku
je 10) Nakreslete vychyleny odhad Jeho autokorelacnich koeficientu R[k] pro k£ od -50 do +50.

4 ;
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